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ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ:     ΑΝΝΑ ΕΥΘΥΜΙΟΥ 

ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ:   ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΕΚΛΟΓΙΚΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ:    Α’ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς:  Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

                       Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

                           

Θέμα: Διαφύλαξη του περιαστικού δάσους Σέιχ Σου της Θεσσαλονίκης. 

 

Αξιότιμοι κ.κ. Υπουργοί, 

 

Tο περιαστικό δάσος του Σέιχ Σου αποτελεί κρίσιμο περιβαλλοντικό ζήτημα για τη 

Θεσσαλονίκη. Με έκταση 35.000 στρέμματα, το δάσος του Σέιχ Σου αποτελεί το 

μεγαλύτερο περιαστικό δάσος στη χώρα μας, καθώς επίσης και τον σημαντικότερο 

πνεύμονα πρασίνου για την πόλη. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Από το 2017 και έπειτα, η επιδημία του φλοιοφάγου εντόμου Tomicus piniperda 

έχει προσβάλλει πληθώρα δέντρων εντός του δάσους, οδηγώντας με ταχύτατους 

ρυθμούς σε μια εκτεταμένη και πρωτοφανή ξήρανση περίπου 100.000 πεύκων, σε μία 

έκταση 3.500 στρεμμάτων, που αντιστοιχεί στο 1/10 της συνολικής έκτασης του 

δάσους. Στο σημείο αυτό, αξίζει να αναφερθεί ότι το τμήμα του δάσους που ως επί 

το πλείστων αποίκησε το συγκεκριμένο έντομο, αποτελεί διασωθέν τμήμα από την 

μεγάλη καταστροφική πυρκαγιά του 1997. Στην απώλεια αυτού του τεράστιου 

αριθμού δέντρων εξαιτίας του φλοιοφάγου εντόμου προστίθεται και η 

απώλεια τουλάχιστον 90 στρεμμάτων δασικής έκτασης λόγω της δασικής πυρκαγιάς 

του 2021. 

Ωστόσο, παρά τις προσπάθειες των αρμοδίων υπευθύνων για  απομάκρυνση όλων 

των προσβληθέντων από το φλοιοφάγο έντομο δέντρων, δυστυχώς, εκατοντάδες 

άρρωστα δέντρα και ξεραμένοι κορμοί εξακολουθούν να παραμένουν εντός του 

δάσους. Το γεγονός αυτό φέρει εξαιρετικά υψηλό βαθμό επικινδυνότητας για την 

πρόκληση και επέκταση ενδεχόμενης δασικής πυρκαγιάς, υπό τις παρούσες 

κλιματολογικές συνθήκες που επικρατούν κατά τους θερινούς μήνες στην χώρα μας, 

με ιδιαίτερα αυξημένες θερμοκρασίες. 

Επιπρόσθετα, παράλληλα με την επείγουσα ανάγκη για αποτροπή δασικής 

πυρκαγιάς στο δάσος του Σέιχ Σου, παραμένει ακόμα σε εκκρεμότητα η αναδάσωση 

του. Μάλιστα, σύμφωνα με πρόταση της επιστημονικής κοινότητας, κρίνεται σκόπιμη 

για την περίπτωση του περιαστικού δάσους της Θεσσαλονίκης η εφαρμογή ενός 

ολοκληρωμένου σχεδίου αναδάσωσης, που θα περιλαμβάνει την φύτευση δέντρων 

με μεγαλύτερη ανθεκτικότητα σε παράσιτα καθώς και με λιγότερη ευπάθεια σε 

περίπτωση πυρκαγιάς συγκριτικά με τα υπάρχοντα πεύκα. 

Ως βουλευτής Α΄ Θεσσαλονίκης, γίνομαι δέκτης της ανησυχίας της τοπικής 

κοινωνίας και των τοπικών φορέων σχετικά με την διασφάλιση της βιωσιμότητας του 

Σέιχ Σου. Μάλιστα, επειδή θεωρώ ιδιαίτερα κρίσιμο ζήτημα τόσο την αντιπυρική 

προστασία της πόλης, όσο και την διασφάλιση της πανίδας και χλωρίδας της περιοχής, έχω 

πραγματοποιήσει συναντήσεις με φορείς της τοπικής αυτοδιοίκησης, οι οποίοι και με 
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ενημέρωσαν για την σημερινή κρατούσα κατάσταση του περιαστικού δάσους της 

Θεσσαλονίκης. 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

Αν είναι στις άμεσες προτεραιότητές σας η διαμόρφωση ενός συνολικού σχεδίου 

διαχείρισης του δάσους του Σέιχ Σου που θα στοχεύει αφενός στην αναγέννησή του 

μέσω προγραμμάτων αναδάσωσης και αφετέρου στην αντιπυρική θωράκιση του.  

 

 

Με εκτίμηση, 

 

 

Άννα Ευθυμίου 

Βουλευτής Ν.Δ. Α’ Θεσσαλονίκης 




